

ИНФОРМАЦИЯ

о проведенных депутатских рейдах комитета Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству по вопросам, связанным с реализацией Закона Ставропольского края "О кадетском образовании и кадетских образовательных учреждениях"

С целью изучения практики реализации Закона Ставропольского края "О кадетском образовании и кадетских образовательных учреждениях" 24 апреля 2012 года состоялись депутатские рейды в город Буденновск с посещением государственного казенного образовательного учреждения "Свято-Крестовский казачий корпус" и с. Солдато-Александровское Советского района с посещением муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 6".



В мероприятии приняли участие депутаты Думы Марченко П.П., Бондарев В.П., Шевелёв С.А., Ягубов Г.В., заместитель министра образования края Лаврова Н.А., руководители органов местного самоуправления Будённовского и Советского муниципальных районов, атаманы районных, хуторских и станичных казачьих обществ.

Решение о создании казачьего кадетского корпуса на базе государственного специального (коррекционного) образовательного учреждения "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №3 VII вида" было принято в 2011 году. В настоящее время в учреждении ведётся капитальный ремонт. Планируемая дата открытия учебного корпуса – 1 сентября 2012 года.



Всего казачий корпус рассчитан на 240 учащихся, набор которых пройдет в 2 этапа – 120 кадетов в 2012/2013 учебном году и 120 кадетов в 2013/2014 учебном году.

На реконструкцию Свято-Крестовского казачьего корпуса в 2011 году было выделено 8,9 млн. рублей. В 2012 году из предусмотренных 21,5 млн. рублей уже освоено 9,6 млн. рублей.

В текущем году из краевого бюджета будут дополнительно направлены 41 млн. рублей на ремонт спального корпуса и столовой.

В средней общеобразовательной школе № 6 с. Солдато-Александровского Советского района созданы 2 класса, в которых на протяжении трёх лет осуществляются образовательный процесс с использованием культурно-исторических традиций казачества. Особое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию молодежи, основанному на системе казачьего воспитания. Среди прочих предметов кадеты изучают "Казачий быт", "История, культура и быт казачества Юга России", "Военная топография", "Строевая и огневая подготовка".

Большую помощь в материально-техническом обеспечении казачьих классов, причем в других поселениях района, оказывает районное казачье общество, возглавляемое атаманом Чуриным В.И.



Результаты деятельности казачьих классов средней школы № 6 в селе Солдато- Александровское за два года:

- повышение престижа образовательных учреждений, включающих в образовательный процесс казачий компонент;
- увеличение набора учащихся;
- повышение уровня дисциплины и патриотического воспитания;
- повышение уровня знаний (с 37,5% до 42%), физической подготовки кадетов (с 59 % до 72%), снижение уровня заболеваемости (с 20,8 % до 17%).

Выявленные в ходе рейдов проблемы, в целом, заключаются в недостаточности финансирования, слабой материально-технической базе, отсутствии единой учебно-методической базы и подготовленных кадров для реализации дополнительных программ кадетского (казачьего) образования.

Представителями казачества также было указано на целесообразность увеличения финансирования мероприятий краевой целевой программы "Государственная поддержка казачьих обществ Ставропольского края на 2012 – 2015 годы", что, в свою очередь, позволит им оснащать казачьи классы форменной одеждой, учебно-методическими пособиями, оборудованием и инвентарем.

Именно поэтому комитет Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству внес предложение об увеличении финансирования указанной программы в текущем году на 3 млн. рублей. Соответствующие поправки учтены в принятом 26 апреля Законе Ставропольского края "О внесении изменений в Закон Ставропольского края "О бюджете Ставропольского края на 2012 год.



Итоги состоявшихся рейдов полностью подтверждают правильность и перспективность выбранного курса на развитие в Ставропольском крае казачьего (кадетского) образования.



Комитет Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству продолжит контроль за реализацией Закона Ставропольского края "О кадетском образовании и кадетских образовательных учреждениях", а в качестве первоочередных мер планирует оказать содействие руководству ГКОУ "Свято-Крестовский казачий корпус" в изучении опыта работы казачьих кадетских корпусов в Краснодарском крае и Ростовской области.